



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΠΑΛΙΟΥΡΑ
Βουλευτής Π.Ε. Τρικάλων- ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Τρίκαλα, 7 Φεβρουαρίου 2024

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΘΕΜΑ: «Δρομολόγηση ενεργειών για άμεση αποκατάσταση της γέφυρας Κλοκοτού στο Νεοχωρίτη Ποταμό στο Δήμο Φαρκαδόνας Π.Ε. Τρικάλων»

ΠΡΟΣ:

- 1. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Σταϊκούρα Χρήστο**
- 2. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Κικίλια Βασίλειο**

Η Βουλευτής Π.Ε. Τρικάλων, Αικατερίνη Παπακώστα-Παλιούρα, καταθέτει ως αναφορά την επιστολή της Τοπικής Κοινότητας Κλοκοτού του Δήμου Φαρκαδόνας Π.Ε. Τρικάλων, με την οποία ζητά να δρομολογηθεί η αποκατάσταση των ζημιών που έχει υποστεί η γέφυρα Κλοκοτού στο Νεοχωρίτη ποταμό, συνεπεία της πλημμύρας που έπληξε την Θεσσαλία στις αρχές Σεπτεμβρίου.

Όπως επισημαίνει ο υπογράφων την επιστολή, Πρόεδρος της Κοινότητας Κλοκοτού, οι υποδομές της περιοχής έχουν υποστεί τεράστιες καταστροφές και ιδιαίτερα τονίζει ότι η γέφυρα συνδέει το χωριό με πλήθος καλλιεργήσιμων εκτάσεων και ως εκ τούτου κρίνεται αναγκαία η άμεση δρομολόγηση των απαιτούμενων τεχνικών εργασιών, καθώς προς το παρόν είναι αδύνατη η προετοιμασία των αγροτεμαχίων για την επόμενη καλλιεργητική περίοδο που εκκινεί το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

Στην συνημμένη δε, αναφορά, παρατίθενται σχετικό φωτογραφικό υλικό.

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειες των σχετικών φορέων του Υπουργείου και την ανάλογη ενημέρωση μας.

Με εκτίμηση,

Η καταθέτουσα Βουλευτής

Αικατερίνη Παπακώστα-Παλιούρα

Βουλευτής Π.Ε Τρικάλων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΛΟΚΟΤΟΥ**

Κλοκοτός 6 Φεβρουαρίου 2024

ΠΡΟΣ:

- 1. Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών**
- 2. Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας**

ΚΟΙΝ. :

- 1. Τον κ. Περιφερειάρχη Θεσσαλίας**
- 2. Βουλευτές Τρικάλων**

Θέμα: Άμεση αποκατάσταση της γέφυρας Κλοκοτού Φαρκαδόνας.

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί

Όπως γνωρίζετε οι πλημμύρες του Σεπτεμβρίου του 2023 άφησαν πίσω τους ανυπολόγιστες καταστροφές, πρωταρχικά με τον πνιγμό 17 συνανθρώπων μας, αλλά και σε περιουσίες συμπολιτών μας (σπίτια, αποθήκες, επαγγελματικούς χώρους, καταστήματα, κτηνοτροφικές μονάδες, κλπ) και σε υποδομές (δρόμοι, γέφυρες, αναχώματα, κλπ).

Τα πλημμυρικά φαινόμενα στην περιοχή μας και ειδικά στο χωριό μας, τον Κλοκοτό, έχουν μακρύ παρελθόν, πολύ φοβόμαστε και μέλλον. Για αυτό οι ευθύνες έρχονται από μακριά κι είναι βαρύτατες. Όλοι γνώριζαν ότι είμαστε από τα «πρώτα θύματα» της κάθε πλημμύρας. Γνώριζαν και μας άφηναν απροστάτευτους;

Όμως, η ζωή μας μετά από αυτές τις καταστροφικές πλημμύρες του Daniel δεν είναι όπως πριν. Καμία κρατική αρωγή δεν πρόκειται να αποζημιώσει το τεράστιο κόστος που πληρώνουν οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι και οι επαγγελματίες. Το χειρότερο είναι ότι και πάλι φοβόμαστε ότι θα είμαστε από τα «πρώτα θύματα» και στην επόμενη πλημμύρα, αν δεν ληφθούν ριζικά κι αποτελεσματικά μέτρα.

Οι υποδομές της περιοχής μας έχουν υποστεί τεράστιες καταστροφές. Η γέφυρα του Κλοκοτού στον Νεοχωρίτη ποταμό έχει καταστραφεί ολοσχερώς. Και δεν είναι το μοναδικό πρόβλημα στις υποδομές του Κλοκοτού, φυσικά. Είναι όμως αυτή που δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα στους αγρότες και στους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής, καθώς είναι αυτή που συνδέει το χωριό μας με τις καλλιεργήσιμες εκτάσεις, περίπου 4.000 στρέμματα. Από εκεί διέρχονται αγροτικά οχήματα βαρέως τύπου, φορτηγά με την συγκομιδή της παραγωγής, πολίτες που πηγαίνουν σε γειτονικά χωριά και περιοχές, ακόμα και τουρίστες τους καλοκαιρινούς μήνες.

Καταλαβαίνετε, λοιπόν, την κομβική σημασία της Γέφυρας Κλοκοτού, η οποία συνδέει και την Περιφέρεια Καρδίτσας με την Εθνική Οδό Τρικάλων-Λάρισας.

Σήμερα, για να εξυπηρετηθούν οι αγρότες αναγκάζονται να φτάσουν στις καλλιέργειές τους από παρακαμπτήριες οδούς διανύοντας από 5 έως και 10 χιλιόμετρα επιπλέον. Είναι φανερό ότι πέρα από την ταλαιπωρία, καθώς τα αγροτικά μηχανήματα κινούνται με μικρές ταχύτητες και δεν έχουν την ευελιξία των Ι.Χ., ανεβαίνει και το κόστος μετάβασης σε καύσιμα. Ειδικά την καλλιεργητική περίοδο, όπου η μετάβαση από το χωριό στο χωράφι του

κάθε αγρότη μπορεί να ξεπερνά και τις πέντε διαδρομές ημερησίως, αντιλαμβάνεστε τι σημαίνει και σε κόπο και σε κόστος.

Κύριοι Υπουργοί

Εμείς οι κάτοικοι της Κοινότητας Κλοκοτού έχουμε ως κύρια απασχόλησή μας τη γεωργία και την κτηνοτροφία. Δίνουμε έναν καθημερινό αγώνα με τη φύση, ώστε να μπορέσουμε να έχουμε παραγωγή και να μείνουμε στα χωριά μας, αναλαμβάνοντας και την ευθύνη των πράξεων μας.

Απαιτούμε από την πολιτεία να αναλάβει κι αυτή τη δική της ευθύνη. Να αποκατασταθούν άμεσα οι υποδομές που είναι στην αρμοδιότητά σας, όπως η γέφυρα του Κλοκοτού, ώστε να μπορέσουμε να έχουμε πρόσβαση στις καλλιέργειές μας. Δεν είναι δυνατόν να έχουν περάσει τόσοι μήνες κι ακόμα να μην έχουμε ούτε μία δέσμευση για τη γέφυρα του Κλοκοτού.

Παρακαλώ, όπως μας ενημερώσετε άμεσα κι υπεύθυνα για την άμεση αποκατάσταση της γέφυρας. Είναι ζωτικής σημασίας για το χωριό μας.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κλοκοτού

Σωτήριος Γ. Ξανθός

Επισυνάπτονται τέσσερις (4) φωτογραφίες.









